

CHENGSHI·SHIYE



南京大学环境规划设计研究院工程师为东湖小学文欣校区的学生们上爱鸟课



爱鸟周宣传活动



志愿者们拆除捕鸟网

# 处处闻啼鸟



东湖的白头鹤



明湖的黑水鸡



九龙山的乌鸫



东湖的夜鹭和苍鹭



东湖的黄雀



新埭鱼圻塘村的灰椋鸟



九龙山的金翅雀



曹桥野马村的白鹭

■文/摄 王 强 通讯员 张 杰

“几处早莺争暖树，谁家新燕啄春泥。”四月，草长莺飞，万物复苏，又到了“莺歌燕舞”的季节。不管是常年栖息在此的留鸟，还是暂时“歇歇脚”的春候鸟，这个时节，在平湖都能找得到。

随着这几年生态环境的提升，目前平湖已观测到鸟类314种，它们或盘旋于湖泊河道之上，或栖息于山林青翠之间，而公园、小区等生活场所，鸣啾之声更是不绝于耳。其中有我们耳熟能详的白头鹤、喜鹊、珠颈斑鸠等，也有凤头蜂鹰、红脚

隼、黑翅鸢等罕见鸟类。

鸟类是生态系统中不可或缺的重要组成部分。它们不仅有着悦耳动听的歌声和色彩斑斓的身影，更重要的是，在维护生态平衡、传播种子等方面发挥着不可替代的作用。

每年的4月10日至16日是一年一度的浙江省爱鸟周。今年，第43届“爱鸟周”期间，我市开展了志愿者巡护、设置宣传摊位等一系列活动，营造爱护鸟类、保护野生动物的生态文明氛围。